

菏泽市“企业吹哨、部门报到、市县联动”工作暨“清风护航优化营商环境专项行动”新闻发布会召开

创新举措优化环境,助推经济高质量发展

□牡丹晚报全媒体记者 李艳粉



5月31日,菏泽市“企业吹哨、部门报到、市县联动”工作暨“清风护航优化营商环境专项行动”新闻发布会召开。

“企业吹哨、部门报到” 实现市县乡三级联动

近年来,我市牢固树立营商环境就是生产力、就是竞争力的意识,创新实施“企业吹哨、部门报到、市县联动”工作机制,不断优化发展环境。2019年5月,在全省首创“企业吹哨、部门报到、市县联动”工作机制。该机制实施以来,全市28276家企业、59家市直涉企部门单位、728家县区直部门单位、23家中央和省驻菏单位已纳入网络服务平台,累计受理有效“吹哨”事项86984件,已办结86722件,另有262件正在正常办理中,按期办结率100%,企业满意率99.9%。累计受理省企业诉求“接诉即办”事项1205件,已办结1199件,另有6件正在正常办理中,按期办结率100%,企业满意率为99.8%。

我市建立健全由市长任

“组长”的领导领衔推动机制,常务副市长分管,市政府副秘书长、办公室主任兼办公室主任的工作落实机制,采取人员集中办公模式,高位推动、高效运转。县、乡两级均成立了相应领导机构,实现了市、县、乡三级联动,切实保障了工作有序推进。

聚焦提高办事效能,创新再造流程,完善联动机制,整合各相关部门碎片化、条线化的政务服务事项受理功能,建立跨部门协同办理机制。企业“吹哨”后,相关部门必须第一时间赶到现场,能当场解决的当场解决;不能当场解决的,限时给予解决或答复,并采取督办函、追责问责等一系列措施,确保企业“吹哨”问题圆满解决。

对“企业吹哨、部门报到、市县联动”优化营商环境服务平台进行整体优化提升,开发“企业吹哨”微信小程序应用,企业可通过小程序反映问题、查询政策。创新“12343”优化营商环境服务热线,用于市场主体满意度调查的回访和企业诉求的接收,在满足市场主

体满意度调查工作常态化的同时,满足企业个性化、多样化需求。

“清风护航”优化营商环境

据介绍,“清风护航”优化营商环境专项行动聚焦“政策落实、项目落地、政务服务、执法监管、政商关系”5大领域,严查22类问题。深度融合黄河重大国家战略专项监督、不担当不作为乱作为假作为问题专项整治,聚焦营商环境重点领域痛点、堵点、难点问题,严肃查处一批侵害企业合法权益的不正之风和腐败问题,严厉惩处一批不担当不作为乱作为假作为的失职失责行为,点名道姓通报曝光一批破坏营商环境的典型案件,督促推动政府部门完善一批构建亲清新型政商关系的制度,拓展丰富优化营商环境“清风护航”品牌。

市纪委监委通过常态走访、直通快处、明察暗访、协同联动、专项治理、综合纠治等“六大机制”,推动“清风护航”优化营商环境专项行动提质增效。市纪委监委领导带头开展走访企业活动,面

对面听取企业对营商环境的问题反映和意见建议。全市共设置营商环境监测点123个,聘请监督员125人,走访企业434家,发放调查问卷477份,发现问题86个。其中损害营商环境腐败和作风问题14个,查处5人,党纪政务处分4人;需要移交党委政府和职能部门解决问题72个,已解决37个。市纪委监委与8个市直部门共同发布公告,推行“码上监督”,公开征集涉企问题线索。截至目前,全市共受理涉营商环境信访举报82件,其中纪检监察机关受理71件、市直部门自主受理11件。对损害营商环境问题线索重点核查,对疑难复杂案件挂牌督办,全市纪检监察机关共查处问题51件,党纪、政务处分25人,谈话提醒、批评教育9人。督促39个市直职能部门开展自查自纠,共自查出问题124个、制定措施224条,其中已整改28个、正在整改47个、长期坚持整改49个。督促各县区聚焦行政执法、行政审批、奖补资金、惠企政策、第三方服务等领域,开展10个“小切口”专项治理。全市纪检监察机关通报曝光损害营商环境典型案例7起7人,向问题突出的部门下发纪检监察建议2份,实施容错纠错2件3人。

权威发布



爱心接力守护梦想起航

本报讯(牡丹晚报全媒体记者 马敏静) 与往年相比,今年爱心商家、单位和市民参与“爱心助考”的热情更高。本报刊登相关信息后,就源源不断地接到大家的报名电话。

“今年是我们为学子保驾护航的第二年。”摩西管家三希堂店的张自启告诉牡丹晚报全媒体记者,高考期间,他们会为每辆服务车配备饮用水、消毒用品、口罩等物资,并保证每次出行前做好防疫消杀、车辆检查等工作。张自启表示,免费为考生提供一站式全方位接送服务,已成为摩西管家三希堂店每年中高考季必做的事。

菏泽恒贝口腔将提供4000把扇子、10顶帐篷和20面条幅,尽自己所能助力高考。

您如果也想在高考期间服务广大考生,可以与本报取得联系。报名咨询电话:15666627707。



防溺水宣讲, 筑牢青少年安全防护网



本报讯(牡丹晚报全媒体记者 姜璐璐) “天气逐渐变热,各位同学千万不能图一时凉快,就跑到池塘或水库游泳、玩水,这是非常危险的!”近日,在曹县青菏街道办事处常寨小学防溺水安全教育宣讲现场,市关工委防溺水安全教育宣讲团成员结合亲身经历的救援案例,讲述防溺水知识。

随着天气逐渐变热,溺水事件进入高发期。为进一步加强青少年防溺水安全教育工作,增强青少年应急处置和自救能力,预防溺水事故发生,连日来,曹县关工委、团县委和部分爱心志愿者邀请市关工委防溺水安全教育宣讲团,分成5队,分别到青菏街道办事处常寨小学、张店小学、普连集镇中学、回民小学,庄寨镇蔡口小学、白茅小学等20多所中小学开展防溺水安全教育宣讲,筑牢青少年防溺水防护网。

宣讲成员用生动的语言,讲述了如何避免溺水事件发生,溺水发生时的自救方法以及发现有人溺水时的救护方法和正确的救援方法、岸上急救溺水者等知识,组织学生进行防溺水安全教育“六不准”宣誓、在防溺水宣传标语上签字,还向部分学校捐赠了救生衣、救生圈等物品。

菏泽法院未成年人司法保护工作新闻发布会召开

严惩重判侵害未成年人犯罪

本报讯(牡丹晚报全媒体记者 李艳粉) 5月31日,市政府新闻办组织召开菏泽法院未成年人司法保护工作新闻发布会,邀请菏泽市中级人民法院相关负责人介绍情况,并发布菏泽法院未成年人司法保护典型案例。

依法维护未成年人合法权益,严惩侵害未成年人的各类违法犯罪行为,预防矫治未成年人犯罪,是人民法院的重要职责。全市法院综合运用心理疏导、社会观护、司法救助等制度,全方位加强未成年人安全保护,着力为少年儿童提供安全成长环境。

重拳出击,依法严惩侵

害未成年人的违法犯罪行为。2022年以来,全市法院共审结各类侵害未成年人合法权益的刑事案件195件317人,对于严重侵害未成年人的案件,坚持依法严惩重判的方针不动摇,对杀害、伤害、性侵、拐卖等各类严重伤害未成年人、性质恶劣危害重大的案件,依法判处重刑直至死刑。

坚持教育感化挽救方针,依法审慎审理未成年人犯罪案件。2022年以来,被判处五年以下有期徒刑或非监禁刑的占未成年人犯罪人数的88%。大力推行“圆桌审判”,落实未成年人刑事案件特殊程序和制度,将“多层次教育

法”、心理疏导、社会调查、犯罪记录封存等特色制度运用于案件审理全过程。2022年以来,全市法院共开展社会调查100余人次,开展心理疏导30余人次,为未成年被告人指定辩护人62人次,切实保障未成年人的诉讼权益。对在审判工作中发现的损害未成年人合法权益的问题,全市法院共发出司法建议22份,有效推动了保护未成年人合法权益各项措施的落实。

坚持柔性司法,依法审理涉民事和行政案件。在民事审判中坚持“家庭本位”理念,以保护家庭弱势成员为原则,最大限度修复家庭

关系。依法妥善处理涉未成年人抚养、探望等权益保护的民事案件。全面落实《家庭教育促进法》,明确开展家庭教育指导的案件类型,有针对性地运用告诫书、人身安全保护令、撤销监护人资格等各项措施,并持续进行跟踪回访和效果评估,让家庭教育指导真正发挥实效。2022年1月1日《家庭教育促进法》实施以来,全市法院建立了8处家庭教育指导站,针对监护人履行监护职责不到位的情形,先后发出46份《家庭教育指导令》,把家庭教育从“家事”变为“国事”,促进家长“依法带娃”。